

# 从美国共和党主政州开往民主党主政城市的移民大巴频频登上美媒头条 大巴上的移民 党争中的道具

从美国共和党主政州开往民主党主政城市的移民大巴近来频频登上美媒头条。继首都华盛顿特区之后，纽约市日前也宣布进入紧急状态，理由是过去几个月从南部边境地区转运来的移民数量超出了当地的应对能力。

临近美国中期选举，最新民调显示，移民是民主、共和两党选民意见对立最严重的议题之一。用大巴转运移民，从表面看是共和党人在抗议拜登政府的移民政策，但实际上美国政客真正关心的从来都不是移民的利益，也不是选民的诉求，而是自己的选票。大巴上的移民，只不过是美国党争“政治秀”中的又一个道具。

## H 国际观察

### A 移民激增

在9月30日结束的2022财年，前11个月美国拦截的越境移民超过210万人次，创下历史新高。

死亡阴影笼罩着这些移民的路途。今年6月在圣安东尼奥，53名移民被闷死在一辆大货车里。9月下旬，22岁的墨西哥农场工人塞普尔韦达·马丁内斯第三次越境，他在得州西部一条乡间公路边喝水时，遭一名开车路过的联邦移民监狱看守枪杀。

与过去相比，最近这波移民潮呈现出一些新特点：一是来源有变化：由于美国对古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的严厉制裁加剧了当地的民生困境，导致来自这三个国家的移民人数激增。二是人数多：美国海关与边境保护局数据显示，在2022财年，不仅单月和前11个月拦截移民人数创下纪录，反复越境者人数也达到2015年以来的最高水平。三是死亡多：据得州公共广播电台报道，2022财年在边境地带死亡的移民已超过800人，创下又一个令人悲哀的纪录。

分析人士指出，2008年全球经济危机后，具有排外特征的民粹主义思潮在美国加速传播。近年来，新冠疫情进一步打击美国经济民生。在此背景下，一部分美国人，尤其是共和党选民的反移民情绪增强，使得移民问题成为两党争斗的焦点之一。

大量移民涌入给美国边境城镇

带来沉重的治安和经济压力。得州长格雷格·阿伯特称，总统拜登“不来边境视察他制造的混乱，得州就把边境送到他那里”，让民主党主政的城市也体会到移民大量涌入的滋味。从4月开始至9月中旬，得州用大巴将超过1.3万名移民送到纽约市、华盛顿特区和芝加哥等地，同样由共和党主政的位于边境地区

的亚利桑那州也采取了类似行动。这些移民大巴带有浓厚的“政治秀”色彩。过去3周，来自得州的大巴多次把移民运到华盛顿特区的美国副总统哈里斯宅邸附近。尽管佛罗里达州不与墨西哥接壤，但共和党籍的佛州州长罗恩·德桑蒂斯为博眼球，包机从得州把数十名移民送到民主党名人喜爱的度假地马撒葡萄园

岛。被蒙在鼓里的移民下机后发现既无容身之所也无工作机会，一怒之下把德桑蒂斯告上了法庭。

面对移民涌入，民主党主政城市大吃不消。华盛顿市市长缪丽尔·鲍泽9月呼吁动用国民警卫队，称城市承受能力已达极限。纽约市不得不搭建帐篷等临时设施安置移民，却遭到附近居民起诉。

### B 政治作秀

面对移民潮，共和党的州长们和民主党的市长们相互指责、大打嘴仗，为自身捞取政治筹码。

白宫和民主党方面指责共和党主政的边境州不尊重移民，把他们当成政治噱头和竞选工具。拜登公开谴责共和党人说：“这是用人来玩政治游戏，把他们当作道具。”

得州州长阿伯特则致信纽约市和华盛顿特区市长，邀请他们来美墨边

境看看那里的“严峻形势”。他说，边境州不得不安置大量移民，但却缺乏足够资金。右翼媒体纷纷嘲讽民主党人“伪善”，称只有当移民待在边境州时，这些“民主党精英”才会展现出“高姿态”。而一旦移民涌向民主党主政城市，这些精英立刻就失去了淡定。

分析人士指出，联邦最高法院今年6月推翻“罗诉韦德案”裁决，取消美国宪法对女性堕胎权的保障，引发

部分选民强烈不满，从而推升了拜登的支持率，使民主党选情回暖。在此情况下，共和党人把“移民牌”作为遏制民主党选情上升势头的“重武器”，导演了移民大巴这波“政治秀”。

近期民调显示，在得州，边境安全超越打击犯罪和遏制通胀，成为选民最关心的议题。在全美，多数选民在应对移民和打击犯罪的问题上更倾向于共和党的立场。一名共和党

人甚至在社交平台上说，国会参众两院共和党人都应感谢移民大巴“挽救了这场选举”。

可见，在很多美国政客心中，最重要的不是移民，也不是选民，而是选票。为了自身政治利益，即便把移民当作道具，让美国分裂加剧，他们也在所不惜。

（据新华社休斯敦10月9日电记者 徐剑梅）

### C 竞争道具

瑞德皇家科学院当天发表声明说，获奖者的研究成果“加深了我们对银行在经济中作用的理解，尤其是在金融危机期间”，其中一个最重要发现是“为什么避免银行倒闭至关重要”。

声明说，现代银行研究阐明了“我们为什么有银行、如何使它们在危机中不那么脆弱以及银行倒闭如何加剧金融危机”，这些研究的基础是由三名获奖者在上世纪80年代初期奠定的，他们的分析在规范金融市场和应对金融危机方面具有重要实际意义。

声明还援引诺贝尔经济学奖评委会主席托雷·埃林森的话说，获奖者的银行支出。

伯南克1953年出生，曾担任美国联邦储备委员会主席，现就职于美国布鲁金斯学会；戴蒙德生于1953年，现就职于美国芝加哥大学；迪布维格1955年出生，现就职于美国圣路易斯华盛顿大学。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为1000万瑞典克朗（约合89万美元），将由三名获奖者平分。

在诺贝尔系列奖项中，经济学奖并非依照已故瑞典化学家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立，而是由瑞典国家银行1968年创立，奖金由瑞典国家银行支付。

部分选民强烈不满，从而推升了拜登的支持率，使民主党选情回暖。在此情况下，共和党人把“移民牌”作为遏制民主党选情上升势头的“重武器”，导演了移民大巴这波“政治秀”。

近期民调显示，在得州，边境安全超越打击犯罪和遏制通胀，成为选民最关心的议题。在全美，多数选民在应对移民和打击犯罪的问题上更倾向于共和党的立场。一名共和党

人甚至在社交平台上说，国会参众两院共和党人都应感谢移民大巴“挽救了这场选举”。

可见，在很多美国政客心中，最重要的不是移民，也不是选民，而是选票。为了自身政治利益，即便把移民当作道具，让美国分裂加剧，他们也在所不惜。

（据新华社休斯敦10月9日电记者 徐剑梅）

### 因银行与金融危机研究成果

## 三名经济学家获2022年诺贝尔经济学奖



10月10日，在瑞典斯德哥尔摩举行的2022年诺贝尔经济学奖公布现场，屏幕显示奖项得主本·伯南克（左）、道格拉斯·戴蒙德（中）和菲利普·迪布维格的照片。

新华社发

广告·热线:66810888

### 海口市自然资源和规划局 关于海口市长秀片区B区控制性 详细规划C1101地块规划修改公示启事

五源河C1101-1回迁安置房项目（二期）地块属2011年规委会通过的《海口市长秀片区（B区）控制性详细规划》C1101地块范围，因规划历史原因，目前该地块现状已有项目建设情况，为妥善解决历史遗留问题及缓解我市财政压力，尽快解决征拆居民的安置住房问题，需调规并依法依规出具规划条件开展供地工作。根据《中华人民共和国城乡规划法》等相关法律法规，按照重大调整法定程序启动海口市长秀片区（B区）C1101地块规划修改工作。为广泛征求社会各界和市民的意见和建议，现按程序进行公示。

1.公示时间：30日（2022年10月11日至2022年11月9日）。

2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站（<http://zzgj.haikou.gov.cn>）；海南日报；海口日报。

3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：[hksghj@haikou.gov.cn](mailto:hksghj@haikou.gov.cn)。（2）书面意见请邮寄至海口市长滨路市政府第二行政办公区15号楼南楼2047房海口市自然资源和规划局详细规划科，邮政编码：570311。（3）意见和建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。4.咨询电话：68724377，联系人：黎莉。

海口市自然资源和规划局  
2022年10月10日

### 房产转让公告

项目编号：XZ202207HN0177-1

受委托，按现状公开分别转让海口市华信路1号花园新村A1栋606房、706房，挂牌价分别为936123元和927308元。

公告期为：2022年10月11日至2022年10月24日。

对竞买人的基本要求及条件等详情请登录海南产权交易网（<http://www.hnccq.cn>）、海南省公共资源交易网（<http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/>）查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：66558007麦先生、66558023李女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，联系电话：65237542刘女士。

海南产权交易所

2022年10月11日

### 公告

海口市秀英区石山镇安仁村土地整治项目（招标编号：HNZZ-2022-019）于2022年6月29日，在海口市公共资源交易中心公开招标，联合体中标单位为中建-大成建筑有限责任公司、湖北锦泰恒远建筑工程有限公司。由于中标单位未在招投标文件规定时限内与我司签订合同，根据《中华人民共和国招标投标法实施条例》第七十四条的规定，中标人无正当理由不与招标人订立合同，在签订合同时向招标人提出附加条件，或者不按照招标文件要求提交履约保证金的，取消其中标资格，投标保证金不予退还。现根据法律规定，取消联合体中标单位中建-大成建筑有限责任公司、湖北锦泰恒远建筑工程有限公司中标资格。

特此公告。

海口市秀英区城市建设投资有限公司

2022年10月11日

### 关于注销闲置土地国有土地使用权证的公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部《闲置土地处置办法》、《海南自由贸易港闲置土地处置若干规定》和海南省高级人民法院《行政判决书》（2021）琼行终274号等有关文件，决定有偿收回华田（海南）置业有限公司一宗闲置土地，现公告如下：华田（海南）置业有限公司于2009年以置换方式取得位于定安县南丽湖地区的一宗国有建设用地使用权，土地面积为83506.56平方米（折125.26亩），土地证号为定安国用（2009）第19号。现公告注销土地证号为定安国用（2009）第19号土地登记事项，国有土地使用权证[证号：定安国用（2009）第19号]自公告之日起作废。请华田（海南）置业有限公司到我局办理后续补偿事宜。特此公告。

定安县自然资源和规划局

2022年10月10日

经报海口市政府同意，拟按程序对《海口江东新区离岸创新创业组团控制性详细规划》JDLA-01-J05地块进行修改，由军事用地调整为科研用地和二类居住用地（保障性租赁住房用地），并确定相应管控指标。为广泛征求社会各界和市民的意见和建议，现按程序进行公示。1.公示时间：30天（2022年10月11日至11月9日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（<http://www.haikou.gov.cn>）、海南日报、海口日报、项目现场。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件发送至：[hksjdg1@163.com](mailto:hksjdg1@163.com)。（2）书面意见邮寄至海口市美兰区兴洋大道181号海口江东新区管理局规划统筹部。（3）意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。（4）咨询电话：65686617，联系人：刘工。

海口江东新区管理局 2022年10月11日

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布



大海融媒 海报招贴  
可查阅广告 看招聘信息

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

海口市自然资源和规划局

海口市自然资源和规划局关于积压  
房地产土地确权登记征询异议通告

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》，现将海口市自然资源和规划局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布（详见下表）。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者，请于通告之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市自然资源和规划局美兰分局（美兰区海甸岛德利路5号）办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的，即视为公布的权益无异议。联系电话：0898-31383889。

产权申请人	申请依据	土地面积	土地权属证件	项目名称	原土地使用者
海南东吴置业有限公司	琼山市房权证吴物业桂桂林洋公字第00131号	650.04平方米	海口市桂桂林洋国用(93)字第27号	洋农场国华度假村	海南国华工贸发展有限公司

（此件依申请公开，联系人：柯亮，电话：31383889）

海口市自然资源和规划局 2022年9月21日

海口市自然资源和规划局关于积压  
房地产土地确权登记征询异议通告

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》，现将海口市自然资源和规划局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布（详见下表）。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者，请于通告之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市自然资源和规划局美兰分局（美兰区海甸岛德利路5号）办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的，即视为公布的权益无异议。联系电话：0898-31383889。

产权申请人	申请依据	土地面积	土地权属证件	项目名称	原土地使用者
海南东吴置业有限公司	琼山市房权证吴物业桂桂林洋公字第00129号	610.64平方米	海口市桂桂林洋国用(93)字第27号	洋农场国华度假村	海南国华工贸发展有限公司

（此件依申请公开，联系人：柯亮，电话：31383889）

海口市自然资源和规划局 2022年9月21日

海口市自然资源和规划局关于积压  
房地产土地确权登记征询异议通告

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》，现将海口市自然资源和规划局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布（详见下表）。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者，请于通告之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市自然资源和规划局美兰分局（美兰区海甸岛德利路5号）办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的，即视为公布的权益无异议。联系电话：0898-31383889。

产权申请人	申请依据	土地面积	土地权属证件	项目名称	原土地使用者
海南东吴置业有限公司	琼山市房权证吴物业桂桂林洋公字第00130号	610.64平方米	海口市桂桂林洋国用(93)字第27号	洋农场国华度假村	海南国华工贸发展有限公司

（此件依申请公开，联系人：柯亮，电话：31383889）

海口市自然资源和规划局 2022年9月21日

根据海南省科学技术厅的工作安排，我厅正在开展历史债权债务清理工作。截至2022年9月30日，下列债务人尚未归还所借款项：

序号	债务人姓名	截至2022年9月30日账面余额(元)
1	杨黎	5,000.00
2	李克俭	1,000.00
3	叶国胜	2,000.00
4	符传章	5,000.00
5	张进来	6,000.00
6	区金属公司	24,036.16
7	琼海椰衣床褥厂	116,358.52
8	广告公司	933.00
	合计	160,327.68

请以上债务人看到本公告后，7个工作日内与我厅资源配与管理处核对借款事项，并办理归还借款手续。联系人：龚女士，联系电话：65325961。本机关地址：海南省海口市美兰区府路89号。特此公告。

海南省科学技术厅 2022年10月11日

根据海南省科学技术厅的工作安排，我厅正在开展历史债权债务清理工作。截至2022年9月30日，下列债务人尚未归还所借款项：

序号	债务人姓名	截至2022年9月30日账面余额(元)
1	杨黎	5,000.00
2		